Année  2011 – 2012
Séminaire d’histoire contemporaine
IDHE (Institutions et dynamiques historiques de  l’économie)
 
Michel Margairaz, Albert Broder,  Danièle Fraboulet, Béatrice Touchelay, Philippe Verheyde, Clotilde Druelle-Korn, Frédéric Tristram
(Universités de Paris I Panthéon Sorbonne/IDHE, Paris VIII St Denis/IDHE, Paris Nord Villetaneuse/IDHE/CRESC, Lille III et Limoges)
&
M. Lescure et J-L. Loubet   (Universités de Paris Ouest/IDHE et d’Évry)
« Histoire sociale & politique de l’économie aux XIX et Xxè siècles ».
(Ouvert aux étudiants de master, doctorants, post-doctorants et chercheurs)
 
À travers ce séminaire, nous nous attachons à présenter et à discuter des travaux en cours – français et étrangers - sur des objets d’histoire économique. L’histoire des produits, des capitaux, des marchés et des hommes se trouve resituée parmi les acteurs, publics et privés, leurs pratiques, leurs attentes et leurs accords ainsi que parmi les réseaux et les institutions, qu’il s’agisse d’entreprises, de collectivités ou d’établissements publics. Il s’agit d’aborder l’histoire économique dans ses tensions avec l’histoire sociale des acteurs et avec l’histoire politique des institutions et des politiques publiques.

Les travaux discutés laissent place à des débats puisés plus généralement dans les sciences sociales – histoire, mais aussi économie, sociologie, gestion, droit et sciences politiques – et dans les nouvelles approches des produits, des marchés, des institutions et des organisations
       Les premiers mercredis du mois, de 14 h. 30 à 17 heures, à  l’École normale supérieure, 29 rue d’Ulm (5è),  Salle de direction
(Traverser le hall, escalier à droite, 1er étage à droite, salle au fond du couloir) (RER B: arrêt «Luxembourg» ; autobus: lignes 21 ou 27, arrêt « Feuillantines»).
Séances   :Les mercredi 2 novembre et 7 décembre 2011 &   les mercredi 4 janvier, 1er février, 7 mars, 4 avril, 2 mai 2012.
PROGRAMME
« Économie, finance et politiques publiques aux XIX-XXè siècles »
 
Mercredi 2 novembre 2011 :

Michel MARGAIRAZ (université de Paris I Sorbonne/IDHE) : «Autour du Dictionnaire historique des inspecteurs des Finances ».

Mercredi 7 décembre 2011 :

Matthew WENDELN (New York University) : « Acteurs et politiques de décentralisation industrielle dans la France du second XXè siècle ».

Mercredi 4 janvier 2012

Mathieu FULLA (IEP Paris) : « Les socialistes français et la politiques économique des années 1960-1970 »

Mercredi 1er février 2012

Sabine EFFOSSE (université François Rabelais-Tours/IDHE) : « Pourquoi réglementer le crédit à la consommation dans la France des années 1950-1960 ? »

Mercredi 7 mars 2012

Laure MACHU (université de Versailles-Saint-Quentin/IDHE) : « Conventions collectives et politiques sociales en France dans les années 1930 »

Mercredi 4 avril 2012

Nicolas PRAQUIN (université de Paris sud) : « Comptabilités des entreprises et financement ».

Mercredi 2 mai 2012

Alain DESROSIÈRES (INSEE) : « L’État, le marché et les statistiques »

[Attention ! En juin 2012, 3 manifestations scientifiques : changements de dates et de lieux !]

 Vendredi 8 juin 2012
Journée d’étude du groupe de travail « Histoire, entreprises et gestion » (Béatrice Touchelay, Nicolas Praquin, Philippe Verheyde) « L’argent des entreprises, dynamiques et circulations. XIX et XXe siècles » (Université de Lille Nord de France/Lille 3-IRHiS)                    (Programme à venir).

 Jeudi 14 et vendredi 15 juin 2012
Colloque organisé par le Conseil scientifique et historique de la Caisse des dépôts et l’IDHE-Paris I Panthéon Sorbonne
(Michel Margairaz, Philippe Verheyde)
«De la croissance à la crise : le moment Tannery. Une tentative avortée de modernisation conservatrice et libérale à l’heure de la mondialisation (1925-1935)».
 (Paris, Caisse des dépôts, Paris I)                               (Programme à venir).
 
Jeudi 21 et vendredi 22 juin 2012 :
IIè Colloque sur « Les organisations patronales en Europe. XIX-XXe siècles» : Formes et moyens d’action des organisations patronales dans la sphère publique (europe  - XIXe – XXe siècles) (Danièle Fraboulet, Michel Margairaz),  
 (Paris 13 & Paris I Panthéon Sorbonne)                       (Programme à venir).
 
Informations : margairaz.michel/@orange.fr                          
 
 
